

# 这里的蘑菇“吃”稻草长大

成本低、产量高,远销北上广,出口中东国家

本报讯(记者陈志茹 特约记者胡剑芳 通讯员李星 孙志清)“小蘑菇大产业,马上开始育苗的金福菇一个月前就下了订单。”近日,记者在咸安区向阳湖奶牛场珍诚菌业养殖基地看到,一排排起垅的大棚基地里,小蘑菇淘气地探出脑袋,抖落在身上的稻草,村民们正忙碌地采摘。

据了解,这些小蘑菇不仅远销北上广,加工成菌种罐头后,还直接出口中东国家,出口的价格比国内高百分之十。

“看,这些菇吃稻草秸秆长大,昨天刚采过,今天又出土好多,站着不挪脚就能采一桶。”在珍诚菌业蘑菇基

地,向阳湖奶牛场74岁的贫困户周元国正在采摘食用菌赤松茸。像周元国一样在基地务工的还有35名当地贫困户。

记者在该蘑菇基地见到,原来生产蘑菇的架上菌棒不见了,取而代之的是稻草履土栽培破土长出的蘑菇。

“成本低,产量高,好管理,价格俏,品质好。”农业专业大户李海君高兴地说,每亩平均成本不到4000元,亩产5000—7000斤,每亩收益达2万元以上。

为何用稻草履土栽培?李海君在网上查到,稻草富含营养可供菌类利用,于是创新将废棒平铺在稻草上,再

覆盖土,没想到出菇量挺高。这样不仅提高了菇的品质,增加了收入,还保护了生态环境,解决农村秸秆不能焚烧又无处可去的问题。

在该蘑菇基地,除了赤松茸外,陆续破土的还有碗口大的口菇、具有药效作用的鸡腿菇,以及草菇、猴头菇、双孢菇等十几个品种,都是试种成功的产品。基地已将产品推广到咸安区贺胜桥镇、向阳湖镇、汀泗桥镇,新栽培模式还辐射到阳新、通城、通山等地。

产量高,销售如何?李海君高兴地告诉记者,蘑菇销售一般是订单生产,目前平均每天外销一吨。

## 嘉鱼官桥镇出实招

## 乡村环境卫生大变样

本报讯(特约记者吕新林)“你看,堆积的渣土清除了,漂浮的白色垃圾不见了,街道干净整洁,居民房前屋后洁净有序。”5月27日,嘉鱼县官桥镇舒桥社区71岁的何道煌老人高兴地对记者说。

据了解,为打造干净、有序、优美的城乡环境,官桥镇制定了城乡

环境综合整治方案,召开了农村环境综合治理动员会和推进会,采取驻村干部包村督促、村干部宣传发动、群众出工出劳的办法,借助县直单位驻村工作队的帮扶,调动各方力量和积极性,切实把农村环境综合整治工作任务落实到处。

为确保生活垃圾日产日清,该镇

配备了专、兼职保洁员60多人,对集镇街道、乡村路口等主要道路,实行全天候保洁,确保门前无垃圾和乱堆垃圾,门前树木绿化良好,门前公共设施保护完好。

截至目前,该镇13个村和3个社区展开了2次环境卫生突击整治,400多名党员干部和群众参加了活动。

## 安全护肤 美丽人生

5月25日是全国护肤日,当天,通山县食药局在该县中百广场开展了以“安全护肤,美丽人生——科学染发”为主题的宣传活动。

活动中,该局组织中百超市、佳人美妆、民联医药等单位,现场设立护肤品展台,科普化妆品法规和护肤知识、发放护肤常识宣传资料、接受化妆品举报投诉。

活动结束后,该局执法人员针对消费者投诉的进口无中文标识护肤品进行了突击检查,对部分化妆品店存在的违规行为下达《责令整改通知书》,责令其限期依法依规进行整改。

(通讯员安娜)



## 嘉鱼农商行

## 党员干部结对帮扶见成效

本报讯(记者叶和平 通讯员杨惠春)5月27日,记者在嘉鱼县高铁镇陆水村五组贫困户高显保自家的低洼水田地看到,高显保正忙着取地笼,收小龙虾,一片忙碌景象。看到小龙虾出售有可观的收入,高显保觉得十分欣慰。

高显保全家七口人,俩老今年均已70岁,在家看护三个上学的孙子,儿媳在外打工度日。二孙子患有严重的先天性类风湿疾病,为帮她治病,花光了全家所有积蓄,并欠下外债5万多元,现在长期靠吃药打针维持,生活不能自理,连上学每天都要大人接送;而更不幸的是,前年老伴患胆结石做手术后,突发脑

血管破裂,虽然保住了生命,但住院治疗又添新债几万元,可谓“雪上加霜”,高显保成了当地典型的贫困户,并产生了厌世情绪。

2016年初,嘉鱼农商行党员干部雷超与高显保结成帮扶对象后,便及时上门跟他谈心,鼓励他树立信心,改变了悲观的心态。在雷超的帮助下,高显保不顾年高体弱,当年种植红薯7亩,承包的鱼塘8亩和5亩低洼田养小龙虾,养牛3头、养猪4头、养鸡100余只。帮扶干部雷超并不断提供信息、技术帮助,在养殖资金困难时,累计为他提供资金2000多元支持。高显保经过两年的精心种养,规模在扩

大,收入在不断增加。并在低洼田地开展“虾稻莲作”养殖,现已成为经济发展的最大增收亮点。目前已还清了外债,家庭环境大为改善,成功脱贫出列。

据了解,嘉鱼农商行党员干部自开展结对帮扶活动以来,机关33位党员与高铁镇陆水村35户贫困户结成帮扶对象,党员干帮贫困户选准脱贫项目、提供各类信息、技术指导和资金帮助。在该行党员干部的帮扶下,贫困户的生产生活发生可喜的变化。

据统计,该行党员干部共向帮扶对象捐款捐物价值7万多元,已有33户贫困户脱贫出列。



万象国际影城  
VIENIANE INTERNATIONAL CINEMA  
团购热线:186 0712 6982  
影城地址: 温泉中商百货7楼



## 村民占用林地建私宅被查处

本报讯(通讯员袁晓娟)咸安区贺胜桥镇黄祠村村民杜某未办理林地使用手续,在一林地上建私宅,被咸安森林公安依法查处。

2017年3月,杜某因老家土砖房不能入住,向其户籍所在村委会申请新开基建一私宅。同年4月,杜某在没有到林业部门办理林木采伐手续和林地使用手续的情况下,雇佣工人将贺胜桥镇黄祠村一林地的杂木树砍伐,并在砍伐迹地上新建一占地面积为580平方米(包括围院)的新住宅。

由于嫌疑人杜某一家均在苏州做生意,近日,办案民警前往苏州对杜某进行调查询问。杜某对其安排妻子余某,在贺胜桥镇黄祠村某林地砍伐树木、建私宅的事实供认不讳。杜某将依法受到法律处罚。

目前,案件在进一步办理中。

## 品经典 话名著



近日,杭瑞高速通城党总支举行“品经典 话名著”读书沙龙活动。本次诵读的题材多样、风格各异,朗诵者时而婉转深情、时而慷慨激昂、时而细语倾诉、时而铿锵有力,唱响了青春的旋律,展现了职工朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。

(通讯员黄喜菊)



咸宁新闻网  
www.xnnews.com.cn



扫一扫  
更多精彩活动和免费礼品等你来